

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 70 (2689) | 10 декабря 1943 г. | Год издания 12-й

КОНФЕРЕНЦИЯ

руководителей трех Союзных Держав— Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании в Тегеране

С 28 ноября по 1 декабря в Тегеране состоялась Конференция руководителей трех Союзных Держав — Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Ф. Д. Рузвельта, Премьер-Министра Великобритании г-на У. Черчилля.

В работах Конференции принимали участие:

от Советского Союза Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов;

от Соединенных Штатов—Специальный Помощник Президента г-н Г. Гопкинс, Посол в СССР г-н А. Гарриман, Начальник Штаба Армии США генерал Д. Маршалл, Главнокомандующий Военно-Морскими Силами США адмирал Э. Кинг, Начальник Штаба Военно-Воздушных Сил США генерал Г. Арнольд, Начальник снабжения армии США генерал Б. Сомервэлл, Начальник Штаба Президента адмирал У. Леги, Начальник Военной Миссии США в СССР генерал Р. Дин;

от Великобритании—Министр Иностранных Дел г-н А. Иден, Посол в СССР г-н А. Керр, Начальник Имперского Генерального Штаба генерал А. Брук, фельдмаршал Д. Дилл, Первый Морской Лорд адмирал флота Э. Кеннингхэм, Начальник Штаба Военно-Воздушных Сил Великобритании Главный Маршал авиации Ч. Портал, Начальник Штаба Министра Обороны генерал Х. Исмей, Начальник Военной Миссии Великобритании в СССР генерал Г. Мартель.

Конференция приняла Декларацию о совместных действиях в войне против Германии и о послевоенном сотрудничестве трех Держав, а также Декларацию об Иране. Тексты Деклараций публикуются. (ТАСС).

Декларация трех Держав

Мы, Президент Соединенных Штатов, Премьер-Министр Великобритании и Премьер Советского Союза, встречались в течение последних четырех дней в столице нашего союзника—Ирана и сформулировали и подтвердили нашу общую политику.

Мы выражаем нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно как во время войны, так и в последующее мирное время.

Что касается войны, представители наших военных штабов участвовали в наших переговорах за круглым столом, и мы согласовали наши планы уничтожения германских вооруженных сил. Мы пришли к полному соглашению относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга.

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу.

Что касается мирного времени, то мы уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир. Мы полностью признаем высокую ответственность, лежащую на нас и на всех Объединенных нациях, за осуществление такого мира, который получит одобрение подавляющей массы народов земного шара и который устранил бедствия и ужасы войны на многие поколения.

Совместно с нашими дипломатическими советниками мы рассмотрели проблемы будущего. Мы будем стремиться к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, народы которых сердцем и разумом посвятили себя, подобно нашим народам, задаче устранения тирании, рабства, угнетения и нетерпимости. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических стран, когда они пожелают это сделать.

Никакая сила в мире не сможет помешать нам уничтожить германские армии на суше, их подводные лодки на море и разрушить их военные заводы с воздуха.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим.

Закончив наши дружественные совещания, мы уверенно ждем того дня, когда все народы мира будут жить свободно, не подвергаясь действию тирании, и в соответствии со своими различными стремлениями и своей совестью.

Мы прибыли сюда с надеждой и решимостью. Мы уезжаем отсюда действительными друзьями по духу и цели.

Подписано в Тегеране 1 декабря 1943 года.

РУЗВЕЛЬТ
СТЯЛИН
ЧЕРЧИЛЛЬ

«Будем же все, не покладая рук, работать... чтобы каждый из нас мог сказать: «...Я сделал все, что мог и должен был сделать, как патриот великой нашей советской родины, чтобы приблизить радостный день победы».

(из статьи-завещания Е. М. Ярославского).

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают партию и всех трудящихся, что 4 декабря в 4 часа 32 минуты в Москве, после продолжительной болезни, скончался старейший деятель большевистской партии, пламенный пропагандист идей партии, самоотверженный борец за дело трудящихся, член ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета Союза ССР тов. ЕМЕЛЬЯН ЯРОСЛАВСКИЙ.

Смерть тов. Ярославского, отдавшего всю свою славную жизнь и все свои силы на благо народа, является большой утратой для партии и трудящихся Советского Союза.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

ХЛЕБ ТОЖЕ ОРУЖИЕ!

Ускорим вывозку закупленного хлеба на ссыпные пункты, используем в районном красном обозе 12 декабря все тягло!



За успешное проведение хлебозакупок и активное участие в них решением исполкома райсовета и райкома ВКП(б) на «Доску почета» занесаются:

11. Колхоз «БУДЕННОВЕЦ», выполнивший план закупок хлеба на 133 проц. и закупок картофеля на 100 проц. Председатель колхоза т. Яковлев В. И.
12. Колхоз «1-е МАЯ», председатель колхоза т. Аржаков И. И.
13. Колхоз имени КАГАНОВИЧА, председатель колхоза т. Балабанов Р. А.
14. Липовский колхоз «ВЕРНЫЙ ПУТЬ», председатель колхоза т. Полковников А. М.
15. Колхоз «ВОСХОД», председатель колхоза т. Бутусов Г. Н.
16. Колхоз имени КАЛИНИНА, председатель колхоза т. Ионов И. Г.
17. Колхоз имени ФРУНЗЕ, председатель колхоза т. Митрофанов И. П.
18. Колхоз «ЛУЧ ОКТЯБРЯ», пред. колхоза тов. Адушева А. А.
19. БОГДАНОВА Мария Нестеровна, колхозница колхоза «Украинец», продавшая государству 15 центнеров хлеба.
20. ПОЛЕВОЙ Николай Власович, из того же колхоза, продавший 15 центнеров хлеба.
21. СВИНЦОВ Андрей Петрович из к-за «Большевик», продавший 14 центнеров.
22. СВИНЦОВ Михаил Степанович, из того же колхоза, продавший 14 цент.
23. ИЛЬЧЕНКО Алексей Иванович, из колхоза «Украинец», продавший 13 цент.
24. БАНДУРИН Иван Степанович, из колхоза «Большевик», продавший 12 цент.
25. ГАЙДАМАК Петр Митрофанович из колхоза «Украинец», продавший 10 цент.
26. ДАНИЛОВ Николай Яковлевич из колхоза «Боец», продавший 50 пудов.
27. МИХЕЕВ Григорий Михайлович, из того же колхоза, продавший 50 пудов.
28. МИХЕЕВ Александр Николаевич, из того же колхоза, продавший 50 пудов.

План закупки картофеля выполнен

Также успешно, как и закупка хлеба государству, проходит продажа картофеля в Юрьевской артели им. Кагановича. Колхозники с чувством высокого сознания своего долга перед родной Красной Армией выделяют из своих личных запасов и продают картофель государству. Уже в первые два дня продажи картофеля был полностью выполнен план закупки.

Председатель артели т. Балабанов Р. А., выступая на колхозном собрании сказал:—Состо-

явшаяся Конференция трех руководителей Союзных правительств в Тегеране решила судьбу гитлеровской банды окончательно и бесповоротно. Недалек тот день, когда общими усилиями Союзных армий с востока, запада и юга будет нанесен смертельный удар по Германии. А нам, колхозникам, надо еще сильнее оказывать помощь фронту, чтобы удар, который нанесет по гитлеровской Германии Красная Армия был быстрым и смертельным.

К. Михайлин.

Извещение

13 декабря в 12 часов дня состоится очередной пленум райкома ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе ремонта тракторов и сельхозмашин и о подготовке к севу 1944 г.

2. О росте партии и воспитания кад-ль.

На пленум должны явиться члены пленума и ревкомиссии РК, секретари первичных парт-организаций и коммунисты—председатели колхозов, сельсоветов, руководители организаций и учреждений.

Секретарь РК ВКП(б) А. Емельян.

Вывозка хлеба—бсевая задача

Закупка хлеба в колхозах и у колхозников нашего района прошла с огромным успехом. В результате того, что она с первого же дня превратилась в массовое патриотическое движение, в демонстрацию любви и преданности колхозного крестьянства большевистской партии, советскому правительству и родному Сталину, план закупки хлеба был выполнен в несколько дней.

С таким же успехом в колхозах «Малиновка», «Буденновец», имени Фрунзе и в целом ряде других прошла и закупка картофеля. Она может затянуться только там, где правления колхозов и работницы сельпо плохо организовали само дело закупки и приема картофеля, а этого допускать мы не имеем никакого права. Наша задача: провести закупку картофеля также организованно, как и закупку хлеба, во всех колхозах и селениях района.

Серьезным недостатком в этом деле является у нас медленная вывозка закупленного хлеба на пункты заготовлено. Пока только три колхоза—«Прогресс», «Красный трудник» и «12 лет Октября»—выполнили эту задачу. Остальные колхозы вывозят зерно недопустимо медленно. Особенно отстают колхозы «Правда», «Первые шаги» и «Искра», имеющие при этом достаточное количество тягла. Председатели этих колхозов тт. Киреев, Чижов и Лялянов не поняли очевидно того, что своим промедлением вывозки хлеба они приносят большой вред государству. Никаких ссылок на недостаток тягла и транспортных средств! Хлеб должен быть вывезен на этих же днях.

По инициативе передовых колхозов района, в ответ на решения Конференции трех Великих Держав, в воскресенье 12 декабря наш район организует красные обозы с хлебом в Нияльну, Ардатов и Мурзицы. Долг чести каждого колхоза, не останавливая вывозки, принять участие и в этом общерайонном красном обозе. Если в своем колхозе хлеб уже вывезен, надо послать подводы в соседний колхоз и помочь ему завершить вывозку.

Вывозка закупленного хлеба—важное и неотложное дело. И чем скорее оно будет решено, тем лучше будет организовано снабжение хлебом фронта и промышленности страны.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 декабря 1943 года)

Северо-западнее Гомеля наши войска продолжали вести наступательные бои и освободили от немецко-фашистских захватчиков много сел и деревень. 2 декабря советские части истребили 1500 немецких солдат и офицеров и заняли более 80 населенных пунктов. На следующий день наши войска с боями заняли свыше 100 населенных пунктов и железнодорожную станцию Салтановка. Наши части освободили 10 тысяч советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. 4 декабря наши войска, продвигаясь вперед, заняли более 30 населенных пунктов и железнодорожную станцию Хальч.

В районе нижнего течения реки Припять части Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев за переправы, форсировали реку Припять и 1 декабря овладели районным центром Полесской области Наровля и преследуя разбитые части противника, наши бойцы заняли еще несколько населенных пунктов. Захвачены трофеи и значительное число пленных.

В районе Черкасы советские войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра.

В районе Черняхова наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника и под их давлением оставили несколько населенных пунктов.

Юго-западнее Кременчуга наши войска 1 и 2 декабря, в результате упорных боев, заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов. 3 декабря наши части, сломив ожесточенное сопротивление немцев, овладели городом **Ново-Георгиевск** — районным центром Кировоградской области. На улицах города остались сотни вражеских трупов. Захвачено у немцев 12 танков, много орудий, пулеметов, 5 складов с продовольствием и другие трофеи. 6 декабря части Н-ского соединения, после мощной артиллерийской и авиацион-

ной подготовки атаковали позиции противника. Наши бойцы прорвали мощные оборонительные линии немцев и, продвигаясь вперед, перерезали железную дорогу Смела—Знаменка. Захвачены трофеи. На другом участке наши войска сломили сопротивление немцев и овладели важным опорным пунктом обороны противника районным центром Кировоградской области городом **Александрия**.

Несколько дней тому назад противник высадил десант на Бинбургской косе и занял Форштадт и Покровские хутора. Решительной атакой наших войск вражеский десант к утру 5 декабря был полностью уничтожен. Захвачено в плен более 500 солдат и офицеров противника. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов. Взяты трофеи.

За время с 30 ноября по 6 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 356 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 189 немецких самолетов.

Немецкие и финские варвары разрушают жилые кварталы и невоенные объекты Ленинграда

(Из оперативной сводки Советского Информбюро за 6-ое декабря)

Артиллерия немецко-финских захватчиков, расположенная под Ленинградом, вот уже в течение многих месяцев систематически обстреливает жилые кварталы Ленинграда. За последние две-три недели артиллерийский обстрел заметно усилился. Потерпев провал всех попыток захватить Ленинград, немецко-финские злодеи в бессильной злобе вымещают свои военные неудачи на мирных жителях. Известно, что в данное время в Ленинграде военных объектов нет, поэтому для всех очевидно, что систематические обстрелы города имеют одну цель, а именно — разрушение жилых зданий, уничтожение памятников культуры, истребление мирного населения Ленинграда. При этом надо заметить, что главными вдохно-

Свирепость бешеного пса



Клыки расшатаны, подбиты... Кровоподтеки... пол—уса... Глаз лютый лезет из орбиты... И все отчаянней, гляди ты, Свирепость бешеного пса.

Но, как он ви ярится шало, Не утрашит он никого: Мы знаем, близится начало Предсмертных судорог его.

Факт, установленный не басней, Что зверь взбесившийся тем злей, Тем ядовитей и опасней, Чем ближе—к гибели своей!

Худ. П. Соколов-Скала

текст Демьяна Бедного

Ремонту тракторов — боевые темпы!

Повторяют ошибки прошлого года

Рабочий день в полном разгаре... Но в ремонтной мастерской Т-Станской МТС тихо. Часть ремонтников мирно вела беседу, сидя кружком около печки. Некоторые толпились у разобранных тракторов.

— Почему не ремонтируете? — обратились мы к группе, стоящей у трактора.

— Движок стоит, вот и приходится бездельничать, — с горечью оправдывались они.

И действительно, вот уже несколько часов движок стоял без действия. С утра он работал всего-навсего полтора—два часа и то с перебоями. Большие простои двигателя здесь повседневное явление, тогда как от его работы зависит больше, чем от чего-либо другого успех ремонта тракторов.

В мастерской ощущается острая нужда в запасных частях. И многие из них легко можно реставрировать на месте. Три трактора задерживаются с ремонтом только потому, что для них нужны новые пальцы. Их можно выточить здесь же, на месте. Но станки, из-за плохой работы двигателя, стоят. Механик мастерской тов. Пузанов пытается сослаться на то, что у них нет опытного машиниста. Однако он забыл о том, что в этом он виновен сам. Никто иной, как механик обязан был во-время подготовить машиниста.

Другим, не менее важным тормозом ремонта тракторов является недостаток угля, а поэтому с перебоями работают кузнечные. Задерживается и заливка подшипников. Руководители только сейчас забегали в поисках угля. А ведь его вполне можно было заготовить летом.

В мастерской царит неорганизованность, из-за которой ремонтники теряют также много времени. К тому же многие из них не знают дневных заданий, не говоря уже о сроках ремонта того или иного трактора. Мы спросили об этом девушек-трактористок. Они ответили неопределенно: Будут части — отремонтируем скоро, а то, куда кривая вывезет.

Четвертый квартал на исходе, а здесь из 14 тракторов, которые должны быть уже готовы, отремонтировано только 4. Да и то кое-как. Столь резкое отставание теплостанцев с ремонтом тракторов может привести к вредной штурмовщине, низкому качеству ремонтных работ, а в конечном счете — к срыву весенних полевых работ, словом к повторению ошибок прошлого года.

Недавно бюро райкома ВКП(б), слушая доклад директора МТС тов. Шипулина, указало на недопустимость подобного подожжания с ремонтом и предложило немедленно исправить его. Но как говорят: «воз и ныне там».

В. Пименов.

Наверстать упущенное

Финансовый план 4 квартала по нашему району выполнен всего лишь на 44 процента. Такое недопустимое отставание в условиях Отечественной войны никак не терпимо. Успехи Красной Армии на фронте обязывают нас аккуратно выполнять свой долг перед Родиной и фронтом. Однако, наряду с положительными примерами успешного выполнения финансового плана В-Талызинским, Болтинским и Богатиловским советами, в ряде советов этому важнейшему делу не придадут должного значения. Так, например, Т-Станский, Мурзицкий, Чадаевский, Митропольский, Кочетовский, Рогоженский и ряд

других советов еще далеки от выполнения финансового плана 4 квартала.

Подобное положение можно объяснить бездеятельностью финансовых агентов этих советов. Они предпочитают отсиживаться больше в конторах, а меньше бывать в колхозах. Не снимается ответственность и с председателей сельских советов.

Надо понять, что аккуратное выполнение финансового плана направлено исключительно на усиление помощи родной Красной Армии, в ее борьбе с ненавистным врагом. И пока не поздно необходимо принять все меры к тому, чтобы финансы этого квартала в ближайшие дни были выполнены.

Н. Шнявин.

Письмо в редакцию

Чинуши из пекарни

— Хлеба сегодня нет, — часто можно слышать от продавца магазина Т-Станского сельпо.

— Да как же? — Пробоуете возразить вы, — приходится оставаться без хлеба.

— Вероятно так. Хлеб был, но его заведующая пекарней Гольцева забрала обратно и отдала другим потребителям, — с некоторым сочувствием отнесется продавец.

Оставшемуся без хлеба покупателю остается только сказать: «Какие чинуши сидят в Тепло-Станской пекарне. Они несколько не знают запросов потребителей на хлеб и бюрократически относятся к ним».

В. Вишневецкий.

Отв. редактор

А. С. КАБАНОВ.

За два опороса в год

Свиноводство — скороспелая отрасль животноводства. При правильном уходе за свиньями и хозяйском подходе к их разведению оно может дать фронту и стране значительно большее количество мяса и сырья, чем оно дает этой продукции в настоящее время. Как показывает опыт, в тех колхозах, где поняли это, ежегодно получается большой выход деловых поросят. Так, в колхозе «Украинец» в 1943 году на 1 свиноматку получено по 16 поросят, в колхозе «Красный трудник» — 18, многие колхозы получили по 15 поросят.

В то же время в тех колхозах, где была допущена несвоевременная случка свиной, там не было уплотненных опоросов и допущен большой отход молодняка. В колхозах «1 Мая», «Искра» и ряде других в результате этого на 1 свиноматку получено только по 8 поросят, а в Липовском колхозе — 6. К сожалению таких

колхозов много. В связи с этим наш район в целом вместо 12 деловых поросят по заданию, получил только 9,7.

Чтобы не повторить этого позорного урока в 1944 году надо уже сейчас по-серьезному заняться свиноводством. Наша задача: получить в 1944 году по два опороса в год на всех без исключения свиноматках. Для этого необходимо провести первую случку свиной в течение декабря. Это даст нам возможность получить первые опоросы в марте и апреле. Вторая случка должна быть проведена в апреле—мае с тем, чтобы вторые опоросы прошли в июле—августе.

Чтобы случайная кампания прошла наиболее успешно, работникам свиноматок нужно провести сейчас следующие мероприятия: улучшить уход за хряками и матками, добываясь того, чтобы они были не ниже средней упитанности. Допущение истощения

или ожирения маток ведет к яловости. Для слабых маток и хряков необходимо усилить питание. Особенно важно давать им корма, содержащие много витаминов (силос, клевер, сено, в виде резки и другие) и минеральные (столовую соль, мел, древесный уголь, золу и др.).

Необходимо обратить серьезное внимание на технику случки свиной. При случке свиной нецелесообразно допускать родственной связи матки с хряком. Очень важно усилить контроль за проявлением «охоты» у свиноматки. Для этого надо проводить проверку маток ежедневно два раза утром и вечером, подпуская ее к станку хряка. Первую случку свиной проводить через 18—24 ч. с начала «охоты», а повторную через 12—18 часов после первой случки.

Слученных свиноматок содержать отдельно от других свиной до момента окончания «охоты». Наряду с этим ввести наблюдение за слученными матками. Если свиноматка, по каким-либо причинам не оплодотворилась, то она придет снова в «охоту» через 18—21 сутки. Тогда следует случить матку снова.

Молодых свиноматок пускать в случку в возрасте 9 месяцев, с живым весом 80—90 килограммов. Недоразвитых свиноматок случать в возрасте 11—12 месяцев, обратив при этом внимание на кормление и уход за ними.

Наряду с своевременным и правильным проведением случки свиной, первоочередное значение имеет правильное содержание супоросных свиноматок и хорошая подготовка к приему молодняка.

У нас в районе имеется все условия, чтобы добиться на каждой свиноводческой ферме двух опоросов от свиноматки в год. Надо только по деловому взяться за это дело.

П. Игошин,

гл. зоотехник Райзо.